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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkeieske- 

(iésében.

A védőegyesület.
Kényes napokban, mikor a magyar 

nagy is tud lenni, született meg a 
védőegyesület. Vagy talán a nemzeti 
veszedelem a Kossuth Lajos védő- 
egyesületét támasztotta föl sírjából, 
hogy ezt a hatalmas fegyvert is bele­
vigye a nemzeti küzdelem csatájába.

Megalakult Sümegen is. Nem ki­
sebb emberek áltak ott bölcsőej mellett, 
mint Batthyány Pál gróf, a vármegye 
főispánja és h'itner Zsigmond, kerüle­
tünk országgyűlési Képviselője. Sorra 
megalakult a vármegye több községé­
ben is: Csáktornyán, Nagykanizsán, 
Zalaegerszegen, Keszthelyen, Szent- 
gróton. Magasan lobogott a magyar 
lelkesedés szalmalángja. Azután hála 
Isteni! — az alakulás után hamar el­
múltak a veszedelmes idők. Mintha 
jeges zuhataggal öntötték volna be, 
azon mód elhamvadt a lelkesedés 
szalmalángja is, a legtöbb helyen még 
csak hamuja sem maradt.

Sümegen az egyesület ma is él. 
Talán megteremtőjének és elnökének 
tüzes magyarságából kisugárzó sugalló 
erő tartotta össze, de él ma is. A le­
folyt három és alatt eredményekre is 
mutat. A vármegyét, a hivatalokat, a 
köznéppel sűrűn érintkező irodákat 
gyakran fio-yelmeztette a magvar ipar 
pártolására. A köznépet elég gyakran
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falragaszokkal intette a magyar ipar 
védelmére. Az iskoláknak is megktil- 
dötte figyelmeztető szózatát, hogy már 
az ifjúság zsönge leikébe beleneveljék 
részint oktatással, részint a pedig gya­
korlati eljárással a nemzeti ipar védel­
mét. Igaz, nem latjuk akkora eredmé­
nyét ennek a munkának, mint amek­
korát ez a nemzetfönntartó fontos 
kéraés és a kifejtett agitáció megkö­
vetel. De eredménye volt. Az intéze­
tek vezetői, azután meg egyes haza­
fias érzésű emberek készséggel lettek 
hívei és szegődtek szolgálatába ennek 
a nagy missziót teljesítő mozgalom­
nak.

De talán legnagyobb sikerét a házi 
ipari tanfolyamnak szervezésével érte 
el. Erről is többször irtunk lapunkban. 
Most hát nem is akarunk vele tüze­
tesebben foglalkozni. De nem hallgat­
hatjuk el, hogy ez a tanfolyam — 
bár megmagyarázhatatlan és előítéle­
tes felfogással keltett küzködnie 
-itthon, magában a városban, még 
nem is egész két év lefolyása alatt 
több mint ezer korona munkabért 
j u itatott m u n kása ina k.

Úgy-e, kezdetnek fényes eredmény!?
Ez a tanfolyam maga is megér­

demli, hogy ezt az egyesületet pusz­
tulni ne engedjük. Meit a jelek arra 
vallanak, hogy a sümegi védőegye­
sület is a többi sorsára jut, ha nem 
is pusztul el pillanat alatt, úgy sorvad

el lassan, csendesen, mint a tüdővé­
szes beteg.

Azért most, hogy a kötelező három 
év leteilett, avval a kérő szóval for­
dulunk az egyesület tagjaihoz és a 
városnak és vidékének a nép javáért 
és a nemzet érdekeiért melegen érző 
polgárságához, sorakozzanak hasonló 
lelkesedéssel, de egyúttal erős kitar- 
táss-d az alá a zászló alá, amelyet 
három év előtt oly magasan szálló 
lelkesedéssel és buzgalommal követtek.

Az egyesület fönntartása áldozattal 
nem jár. Az a pár korona évi tagdíj 
nem áldozat Ennél a magyar vérnek 
szinte százszorosán nehezebb az az 
önmegtartóztatás, hogy az egyesület­
nek nemes intencióját kövesse. Az, 
hogy lökje vissza az osztrák porté­
kát, hagyja ott a boltot, ahol ilyent 
rá akarnak varrni s követeljen magyar 
cikket.

Az egyesületnek a múlt vasárnap 
tartott közgyűlése szükségesnek, hasz­
nosnak, üdvösnek vélte, hogy az 
egyesület továbbra is föntmaradjon. 
Reméljük, a közönség hasonló véle­
ményben van s szívvel-lélekkel rajta 
lesz, hogy ez a fontos társadalmi és 
nemzeti célokat szolgáló egyesület to­
vábbra is föntmaradjon.

Ajánljuk azért meleg szeretetébe és 
pártfogásába.

A viaszkférj.
Sok millió arany egyedüli örököse volt 

Vera konlesz. Nem csoda tehát, hogy az or­
szág legelőkelőbb gavallérjai valóságos bu- 
csújárást folylallak a régi Kenessey-várba. 
Olyan dáridó folyt olt, hogy megremegtek a 
tiszte; várfalak és a termek falain, nehéz 
arany keretekben függő ősök képeiről nehez­
telő pillantások érték a táncoló ifjúságot, 
mely még éjjel is megzavarta nyugalmukat. 
Ezer gyertya fénye világította be a büszke 
termeket és a cigány gyönyörűen húzta a 
talp alá valói. És mesébe illő nagy evések, 
ivások folytak ott.

A vár ura, gróf Kenessey Simon, legjobb 
példával szolgált vendégeinek. Ha jóllakott, 
belekezdett a nagy ivásba és ha már az 
italt se győzte, újra belefogott az evésbe, 
sose fáradt bele! l<ét dologért rajongott az 
öreg grőf. A leányáért és a meisszeni edé­
nyeiért. Tulajdonképpen a leányát szerelte 
jobban, de volt egy meisszeni készlete, me­
lyet fiatal korában, amikor még attasé volt 
a szász udvarnál, maga a szász király aján­
dékozott neki, ezt a készletet csaknem job­
ban szerette a leányánál is.

Ezt az edényt csak a legünnepélyesebb 
alkalomkor vették használatba, kétszer 
évente, a gróf leánya sztiletésenapján, akkor 
is félő gonddal, remegő vigyázattal kezelte 
a várszemélyzet apraja-nagyja. Suttogva

mesélték egymásnak, hogy uz öreg István 
szolgát szerencsétlenség érte, amennyiben 
évekkel ezelőtt egyszer letörte az egyik 
sólarló fülét ; bár ölven évi szolgálata 
volt, a gróf egy messzeeső birtokára szám­
űzte az öreget ahol abbeli bánata folytán 
csakhamar meg is hall szegény.

Vera kontesz 19-ik szUlelésenapjál ünne­
pelték. Az eslebéd kitűnő volt és a neveze­
tes meisszeni edényben szolgálták fel a par 
fait. Vera konlesz egy kissé kimelegedell a 
tüzes tokajitól és a nagyon csinos, szőke 
szomszédja szerelmes suttogásai megrésze­
gítették. Veszedelmesen szép férfi volt az a 
szőke Bánhidy Zoltán gróf és úgy járta a 
körmagyart és a csárdást, mint egy félisten. 
Meghitt társalgásukat hirteleniil halk, de 
kellemetlen zörej szakította meg. Mi történt ?

A beszélgetés hevében Vera véletlenül 
odalökte tányérkájál Bánhidy gróféhoz és a 
finom és ősi meisszeni e szokatlan és durva 
bánásmód folytán éppen a szive táján meg­
repedt. E percben Teréz grófné, a néni fel- 
emelkedett és megtörtént az aszlalbonlás, 
minek következtében senki sem vette észre 
a balesetet.

A szerelmesek ijedten meredlek egymásra, 
de Zoltán gróf nem veszítette el a lélekjelenlé­
tét és gyors fogással zsinóros kabátja redői 
köze csúsztatta a megsértett tányérkál. A 
balsors azonban tigy akarta, hogy mikor 
Zoltán gróf Vera kontesszel karján köszö­
neté jeléül meg akart hajolni a házigazda

előtt, a grófkisasszony megbotlott és Zoltán 
abbeli igyekezete közepette, hogy imádotlját 
megóvja az elbukástól, a megsérteti tányérka 
bosszuállóan kiugrott a zsinóros kabát alól 
és tulajdonosa lába elé gurult.

Az ezt követő jelenet leírására toliam 
képtelen, lődolog azonban, hogy végül 
mégis csak Bánhidy Zoltán gróf felesége lett 
Vera konlesz.

A nászt követő nyáron szokatlanul jó diny- 
njeszliret volt a Kenessey birtokon. Egy 
forró napon azután lehetetlen menyiségü 
dinnyéi fogyasztott el a fiatal térj, lévén a 
dinnye kedvelt gyümölcseinek egyike, minek 
következtében hirlelenül szörnyű rosszullél 
fogta el. Mire valamerről orvost kerítettek, 
a szép Bánhidy gróf elköltözött az élők so­
rából.

borró könnyekkel siratta el Vera az ural, 
gyönyörű fekete szeme elvesztette fényét és 
órák hosszát elült Zoltán gróf élethu arc­
képe előtt, kétségbeesett zokogással szólit- 
gatva becéző nevén.

Egy napon terjedelmes faládát cipelt négy 
szolgalegény a Kenessey kastély udvarára. 
Egy levelet is hoztak, Torday Félix báró, a 
szomszéd birtok és kastély ura küldötte. 
Vera grófné miután elolvasta a levelet, síelve, 
haladéktalanul felbontotta a faládát. Amikor 
a finom csomagoló papírt eltávolították, egy 
viaszk-szobor került napfényre, amely csodá­
latosan hű képmása volt a elhunyt szép Bán- 
liidy Zoltán grófnak.
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Jönnek a szocialisták.
Húsvéti kongresszusán a s/ociakie- 

mokrala párt ezt a jelszót adta ki az 
agitátoroknak: Ki a falvakba. Elhatá­
rozták ezen a kongresszus* n. hogy 
teljes erővel veti magát a falvak ne. 
P'-re az agitátorok hada s az általá­
nos választói jog jelszava alatt lángba 
borítja a nép szunnyadó indulatait. 
Aratásig még elég idő van gondol­
jak — aratásra talán lehet mar va­
lamit csinálni. Jó lesz hát. ha figye­
lemmel kísérjük az agitátorok falusi 
munkáját.

A szociáldemokrácia eddig csak az 
elet igazi proletariátusából toborozta 
a maga katonáit. Ez a meleg ág) jól 
tenyésztette a belevetett magot. Ná­
lunk is nagy erőre kapott a nemzet­
közi szervezet. Előbb a demagógia 
fegyverével dolgozott, később a ten or­
mi. Két segítőtársa volt a munka ok 
lelkűidében : az elégülellenség és a 
gyávaság. Az elégedetlenek járósza- 
lugra kerültek, a gyávák igába. Ma 
már a nemzetközi szocializmus nagy 
ízervi erővel, jelenteken) anyagi esz­
közökkel, kitanult agitátorokkal dol­
gozik. A sajtószabadság és gyüleke­
zési jog talaján vétvén meg lábát : a 
közszabadság biztosítékainak oltalma 
alatt támad a nemzeti és társadalmi 
alapok ellen, (ó neki minden eszköz 
Külföldön gyalázza a hazai viszonyo­
kat, hogy részvetet keltsen. Idehaza 
ölelkezik az ellenünk törő nemzetisé­
giekkel. Vezérei egymás után jutnak 
jól jövedelmező polgári állásokba, 
megtöltik a betegsegilő pénztárakat 
s a pártadó filléreiből zsebeiket Klön»
1 int sztrájkokat rendeznek, teljesen fi­
gyelem nélkül a nemzeti termelés ér- 
( ekeire és időnként munkátlanságra

k m) szentellek ezernyi embert, hogy 
hatalmukat fitogtassák. Sztra jkpoliti- 
kájuk a imml.ás sorsát nem javítja, 
mert amint a munkabér 30 percenttel 
emelkedik, az élet 60 percenllel meg­
drágul.

Ezzel a tárassággal nem érik be. 
I Adófizetőiknek táborába akarják be­

vonni a falvak népét is, de ez a tö­
rekvése a szociáldemokráciának rend­
kívül nehezen megy többféle oknál 
fogva. Legfőbb oka az, hogy Marx 
tétele a földbirtokra vonatkozóan meg­
bukott Az ipari életben a nagy tize 
mek csakugyan felfalják a kicsit, a 
mezőgazdaságban a kis üzemek ter­
jednek világszerte. Azonkívül a ma­
gyar paraszt nem akarja közös tulaj­
donná tenni a földet, ellenkezőleg 
minden törekvése az, hogy ő válnas­
solt tulajdonossá. A paraszt szerezni 
akar. Ezt a vágyat a szociáldemokrá­
cia nem élesztheti, a termelési eszkö­
ztik társadaiiuositásn val pedig egye­
nesen elriasztaná a parasztot. A fid 
vak népe előtt tehát a maga igazi 
jelszavaival elbukott.

Érzi ezt a szociáldemokrácia s ezért 
a falvak népe számára új jelszavakat 
gyárt. Előbb a földosztás jelszavával 
igyekezett megfogni a falvak népét. 
Ebből a hazugságból hamar kiábrán­
dulták. Majd odazsugorodott össze a 
parasztnak szánt szocializmus, hogy 
felcsigázták a munkabéreket. Rövid 
másfél év alatt "közel ezer különféle 
szakszervezet jött létre a mezőgazda­
sági munkások között, s faluról falura 
jártak az agitátorok. Sikerült is a fal­
vak nyugalmát feldulniok, mert a 
mai nép könnyen hisz Szerencsére 
azonb.tu hamar bizalmatlanná is válik.

A felizgatott nép hevülete hamaro­
san eltűnt s miután a befizetett párt­

Torday Félix báró fiatal korát Parisban 
töltötte kokottok és művészek társaságában 
és huszonötéves korában tar koponyával és 
épp oly zsebekkel ellenben sok apró tehet­
ség birtokában került haza. Kissé szobrász 
csöppet festő is volt, elhibázott zseni, de 
fölötte bájos, kellemes fiú. És ime ő kül­
dötte a gyászoló asszonynak felejthetetlen 
férje életnagyságú szobrát. Azt írta, hogy 
szívesebben más anyagból készítette volna 
el, — ezüstből, aranyból legszívesebben, — 
de a sors megtagadta tőle az efélézhez szük­
séges földi javakat. Vera föltette magában, 
hogy később majd ő készítteti el ily méltó, 
nemes anyagból a megboldogult szobrát. 
Egyelőre a hálószobájába állíttatta föl a 
\ iaszkszobrol; szorosan a Szűz Mária szobra 
mellé került, a tisztelendő űr nagy elégedet­
lenségére.

Az idő hatalmas űr !
A szép asszony kétségbeesése lassacskán 

enyhébb lelt. A Szűz Mária szobra mindin­
kább előbbre került újra, inig férje szobra 
idővel a nehéz függöny mögé tolódott.

Rügyfakaszló tavasszal másodszor vonult 
be a szerelem Vera asszony szivébe. Torday 
Félix báró, az ügyes boulevardier, gyöngéd 
figyelmességével megejtette a szép asszony 
szivét. A csárdást és a körmagyart ugyan 
elfeledte Párisban való tartózkodása alatt, 
ellenben megtanult helyettük egy új magyar 
táncot a Moulin Rougeban, a kankant!

Még a nyár folyamán megtartották az 
eljegyzést és a viaszkos vendég az ebédlő- 
bői, — ahová nem rég helyezték át, - 
felkerült a lomtárba. Ősszel azután a kas­
télyban lakodalom volt. Üjra ezer gyertya 
világította be a büszke termeket és az arany

keretes ősök neheztelő pillantásokat vetetlek 
a táncoló ifjúságra. Vera asszony tüzesen 
járta a régóta nélkülözött táncot. Már két 
éjjelen folyt a tánc, két napon a lakzi — 
amikor a huszadik napon, eslebéd után az 
ifjúság táncba kezdett és megfogadta, hogy 
csak másnap délben hagyja abba ijedt, 
sápadt arccal jelent meg úrnője előli az öreg 
Illés és reszketve jelentette, hogy elfogyott a 
gyertya, most tűzték fel az utolsókat és négy 
órán belül vége a világításnak.

A szép asszonynak szeszélyes fejében egy 
pillanat alatt furcsa képek váltakoztak. Látni 
vélte az urak csodálkozó arcát, a barátnői 
irdnikus mosolyát, ha legkésőbb négy óra­
kor bejelenti nekik : Hölgyeim és uraim, a 
világításnak rögtön vége lesz - szabad a 
csók !

Ennek nem volt szabad megtörténnie.
— Nyergeltesd fel a legjobb lovamat és 

száz aranyat kap az, aki három órán belül 
beszerzi a gyertyákat.

Lehetetlenség, méltóságos asszonyom, 
hat óra kell ahhoz, még ha szárnya nőne is 
a lónak. ítéletidő van odakünn.

Nem tudnál más kibúvót? Üresek a 
méhkasok ? Nincsen már viaszk a kamrák­
ban sem ?

— Nagyon kevés maradék van, azzal sem 
érünk semmit — félve pillantott úrnőjére az 
öreg, azután -akadozva folytatta ha — 
csak azt az iromba nagy viaszkdarabot 
nem használjuk el, mely ott hever a lomtár­
ban, — úgy se jó az már semmire . . .

Különösen mosolygott erre a szép asz- 
szony.

— Ej — csináld, de gyorsan, ne hogy 
megtudja valaki!

adóért az ugrató beszédeket elegendő 
ellenszolgáltatásnak nem találta, a 
nép otthagyta apránként a szakszer­
vezeteket és munkába állott. A tör­
vénytelenül működő szakszervezeteket 
a belügyminiszter sorra feloszlatta. így 
tört le a szociáldemokrácia a falvakban.

Most megint kísérleteznek, próbál­
koznak. A milliónyi magyar iöldes- 
nép meghódításának álma csak nem 
hagyja nyugodni őket Megint kiad­
tak a jelsz. t: Ki a falvakba !

De most már. okulva a múltakon, 
még inkább résen lesznek a nemzeti 
társadalom s a hatóságok s a terve­
zett sáskajárást el fogják hárítani tudni.

Községi gyűlés.
Sümeg képviselőtestülete folyó hó 9 én 

rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés határo­
zatképességéhez két harmad képviselő jelen 
léte volt szükséges, végre 11 óra után együtt 
volt a kellő szám a fél 11-re hirdetett gyűlé­
sen. Frre belefoghatlak a tárgyalásba. Első 
ben az 54 h. r. sz. pászlorház eladására az 
elüljáróságot fölhalalmazta a gyűlés. Árát 
építő alapra teszik le.

A vármegyeház telkéből megfelelő terüle­
tet ad át u város az igazságügyi kormány- 
nakea járásbirósági épület céljaira, elfogadva 
Lukonich Gábor dr. javaslatát. A rajta levő 
épület anyagokért és a fogház épüleléért 
méltányos árt kér Ezeknek értékéi az igaz- 
ségügyiminiszter község és a város megbí­
zottai állapítják meg. E bizottságba Eitner 
Zsigmondot, Lukonich Gábor drt, Sümegi Tiva­
dart és Vid Lajost válásziolta be a gyűlés, 
egyúttal Eitner Zsigmond javaslatára kimon­
dotta a képviselőtestület, hogy ez érdemben 
küldöttséggel járul a miniszter elé.

A Baboss-féle telek megvételének Ugye 
került sorra. A 104 kai. ltod. telek legelő­
nek nem elég, hogy helyette a harasztot, 
értékesíteni lehessen, azért a gyűlés meg­
bízta az elüljáróságot : érintkezzék a szom­
széd birtokosokkal, nem volnának-e hajlan 
dók birtokaikat a városnak eladni,

Vera asszony visszatéri a terembe és szí­
vesen folytatta a félbenmaradt táncot. Az 
öreg Illés azonban sarkon fordult és keresz­
tet vetve magára, elkezdett imádkozni: Szűz 
Mária, Istenam ja, rosszat készülök elkövet­
ni, de én csak szegény szolgaiélek vagyok 
és azt kell tennem, amit az úrnőin paran­
csol, azért hát fenséges Szűz Anya, az ő 
lelke kerüljön a pokol tüzébe, ne az enyém ! 
Amen !

A toronyóra épen éjfélt ütött. Ahogy az 
utolsó ütés elhangzott hatalmas szélroham 
reszketlette meg a kastély falait, ezt falren- 
gelö dübörgés követte, mely gerendákat és 
köveket zúdított a táncoló társaság fejére, 
Romba dőlt a kastély egyik tornya. Rémület 
fogta el a jókedvű társaságot, melynek min­
den egyes tagja a saját életét igyekezeti 
megmenteni, nem törődve másokkal. Min­
denki meneküli. —

Amikor kissé magukhoz tértek és vissza 
mertek menni a terembe, kiderüli, hogy a 
katasztrófának c-ak egyetlen áldozata van. 
Vera asszony látszólag élettelenül feküdt olt. 
Amikor magához térítették, észrevették, hogy 
az egyik lábán sérült meg súlyosan.

Idővel meggyógyult a sebesült láb, de 
merev maradt egy kissé, miiiek következté­
ben Tordai báró kénytelen volt kezén hor­
dozni a feleségét! Azt azonban mindvégig 
fájlalta a szép asszony, hogy e balesete 
kövelkeztéban kénytelen voltleniondani a forróit 
imádott isteni tánc élvezetéről.

Ezt akarta bizonyára a viaszkférj boszűja!

Dóra.
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A főldmivelésügyi miniszternek a husvizs- 

gálókra vonatkozó rendelete értelmében ki­
tanított husvizsgáldra van szükség, a fő­
szolgabíró sürgeti az intézkedést. A hídvizs­
gálói állásra Olasz János rendőrőrmester 
ajánlkozott, de föltételeit a gyűlés magasnak 
tartotta s el nem fogadta. Eitner Zsigmond 
indítványára kimondotta, hogy évi 500 l( 
díjazással pályázatot hirdet az állásra s a 
megválasztott vizsgálót a város költségén 
elküldi a nagykanizsai tanfolyamra. Ennek 
kapcsán a húsvizsgálali szabályrendelet meg­
alkotására az elöljáróság mellé Lukonich 
Qábor drl és Kazár Manó állatorvost kérte 
meg a gyűlés.

Kelt Dezső keszthelyi mérnök ajánlatot 
adott be, hogy a Harasztol és az úgyneve­
zett Magyarost 1000, a határ többi részéi 
ugyancsak 1000 K-ért hajlandó fölmérni. 
Schmied! József zalaegerszegi mérnök a Ha- 
raszl, a Magyaros, a vásártér és az erdő 
területét, továbbá valamennyi foglalást 2-100 
K-ért vállalná el, a város adná még a nap­
számosokat és a szükséges cövekeket. Eitner 
Zsigmond kifejtette, hogy ez a munkálat 
hosszú, költséges és áldatlan pörökbe sodor 
hatná a várost és az illető birtokosokat s 
ajánlotta, hogy csak a íő dülőulakat méresse 
föl a város. A gyűlés ebben az értelemben 
határozott.

Bits Lajos, Pap Ilona, Péter István né szül 
Cug Juliánná és Ihész János illetőségét eluta­
sította a gyűlés, ellenben Csabi Irénét el­
fogadta.

Esiterházy Pál grófnak a vadászterület bér­
lete után kivetett községi adóját, mint nem 
illetékeset, törölte a képviselőtestület.

Hegyi Kálmánnak az Árpád uccából el­
foglalt és beépítendő területet négyszögméte­
ren kint 5 koronáért adta a gyűlés Egyúttal 
kimondotta, hogy Halba Józsefnek házépítésé­
nél és minden más építésnél ragaszkodik a 
hivatalosan megállapított uccavonalakhoz.

Lukonich Qábor dr. mint az államosító 
bizottság elnöke jelentette, hogy a város ké 
i elmét elfogadva, a régi óvót a val. és köz­
ötti. miniszter épili meg, de csak 1910-ben. 
A gyűlés hálás köszönettel fogadta.

Sziiádi József helybeli lakos panaszt emelt 
üörnyey Dénes városi képviselő ellen, hogy 
ez a bikák vásárlásával a képviselőtestület 
részéről megbizatván, az eladótól szerző dijat 
kapott s ebből néki a megegyezés szerint 
megjáró részt nem adta ki. Dörnyey Dénes 
nevében Fürst János dr. képviselő főiolvasta 
az eladó Steiner Adolf nyilatkozatát, amely­
ben kijelentette, hogy a vád teljesen alapla- 
lan, Dörnyeynek szerzői díjat nem adott, 
egyúttal kijelentette Fürst dr, azt is, hogy 
Dörnyey nevében Szilády ellen a följelentés1 
megtette, A képviselőtestület ezek után nem 
látta szükségesnek, hogy az ügyben már 
most intézkedjék, mert ezt rendes útjára te 
reive látja.

Végül Malomsoky János jegyző a gyalog­
járók rendezésének elodázhatatlan kérdéséie 
hívta föl a gyűlés figyelmét s ajánlotta, hogy 
erre vonatkozóan szabályrendeletet alkosson 
a város. A gyűlés helyeslőén fogadta s a 
szabályrendelet megalkotásával az elöljáró­
ságot és a szépítő bizottságot bízta üreg. 
Részünkről örvendünk, hogy ebben a la­
punkban többször sürgetett kérdésben meg­
történik a kezdő lépés

A csobánci emlék.
A Balatoni szövetség emlékoszloppal akarja 

megjelölni Csobánc várát, amelyet Raabutin 
császári vezér ellen hősiesen megvédclmez- 
tek. Ezért a következő lelkes felhívással for­
dul a közönséghez:

Kedves honleányok és honfiak,
Az elődök emlékét megbecsülni, a nagy 

és dic-tő tettek emlékéi megőrizni : a leg­
szebb honleány! és hazafiúi kötelesség.

Van-e emlékezetesebb idő a magyarok 
történelmében, mint amikor a kurucok csillaga 
fénylelt, amikor a vitéz kuruc csapatok lovat 
patáinak robaja remeglelte meg a haza el 
lenségeinek a szivét és tette büszkén dobo­
góvá a magyarét ?
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És van-e a nagy harci tusának szerény, 
de ragyogóbb eseménye, mint a kis csobánci 
sziklavárba szorullak mesébe illő hősiessége ?

Ha Csobánc alatt vitt el utunk, vájjon 
eszünkbe futott-e az a fényes diadal, melyet 
1707. évi február hó 2-1 én, fenn a hegy 
ormán egy maroknyi kuruc csapat, mintegy 
harmincán, a várba Jölmenekült környékbeli 
nemesség és azok hozzátartozói, a zalame- 
gyei hőslelkű asszonyok segítségével a vad 
kegyetlenségéről hires Rabulin császári vezér 
hatalmas serege fölött kivivőit ?

A császári vezér elvonulni igyekezett Cso­
bánc alatt seregével, mikor a várbeli vak­
merők közül valaki közibük lőtt.

Csodálatraméltó küzdelem keletkezett. A 
középkor fegyvereivel küzdő várbeliek a jól 
fölszere l és tekintélyes hadsereggel szemben 
vitézül megállották helyüket, És mikor a 
csöpp hadsereg lankadni kezdett, a hősleikü 
zalai asszonyok is munkához látlak. Forró 
viz, gerenda, szikladarab volt az asszonyok 
rettenetes fegyvere. És a vége az lett a küz­
delemnek, hogy az ostromló tábornokot a 
várból lelőtték a nagy császári sereg pedig 
jelentékeny veszteséggel szégyenszemre, 
megszaladt

Kedves honleányok és honfiak !
Tegyünk róla, hogy a kuruc bátorság eme 

fényes napját r-enki ne feledje ! Állítsunk 
olyan emlékjelel Csodáncra, mely időtlen 
időkig hirdesse Rákóczi vitéz katonái és a 
zalai asszonyok dicsőségét I

Hazafias szívvel és őszinte bizalommal 
fordulunk a magyar királyi belügyminiszter 
úr 12316 1909 számú engedélye alapján 
mindazokhoz, akik igaz magyaroknak érzik 
és vallják magukat, szerény hozzájárulással 
tegyék lehetővé, hogy a bazalt kövekből 
emelendő emlékoszlop rövid idő lefolyásá­
val állhasson már a csobánci tetőn.

Hazafias üdvözlettel :
Batthyány Lajos gróf v. b l. t. orsz. 

képvi. b. elnök. BurcVmrd-Bélaváry Kon 
rád főrendiházi tag. elnök, Széchényi Vik­
tor gróf főispán, alelnök. Óvári Ferenc 
dr. orsz képv , ügyvezető alelnök. Szüts 
Béla mérnök, alelnök. Cséplő Ernő titkár.

HÍR V. K .

Eitner Zsigmond indítványa.
Zalavármegye folyó hó 10-én tartott köz­

gyűlésén e vármegye történelmi múltjához 
méltó határozatot [hozott Eitner Zsigmond 
orsz. képviselő indítványára, A mai megyei 
közgyűlés nopiredjének 36 pontjául volt ki­
tűz'e Arad szabad királyi város átirata az 
önálló magyar bank felállításáról. A közgyű­
lés napirendje előtt Eitner Zigmond orsz. 
kép' iselő azt indítványozta, hogy Arad in 
dilványál tárgyalják első sorban és az ál­
landó választmány javaslatát a következő 
indítvánnyal toldta meg :

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
áthalva a nemzet jogaihoz való törvényes 
ragaszkodástól, mely mindig a küzdők leg­
első sorába állította a vármegyéi, vala­
hányszor a nemzet valamely jogának ki­
vívása váll szükségessé, kifejezésére jut­
tatja azt, hogy az önálló jegybank felálitását, 
mint melyhez a nemzetnek törvényben gyö­
kerező joga van az oszrák-magyar bank- 
szabadalmának lejártával megvalósítani ki­
váltja■ Ezért azzal a kéréssel fordul vár­
megyénk az ország valamennyi pártjához, 
tegyék félre a nemzetre nézve ezen any- 
nyira életbe vágd kéidésben a köztük levő 
ellentéteket és juttassák kifejezésre azt, 
hogy az önálló bank megvalósítása az 
egész nemzet óhaja s erőiket e célre egye­
sítve, szerezzen a nemzet e törvényes joga 
számára a kormány hozzájárulásával ér­
vényesülési.
A közgyűlés viharos éljenzésben tört ki 

Eitner indítványának előterjesztése után és 
az ál'andó választmány javaslatát Eitner mó­
dosításával egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

-- Tennls-társaság Sümegen. A
múlt évben néhány tennis-kedvelő pályát ké­
szíttetett a Kisfaludy majorban s szorgalma­
san iizle a kedves játékot. Most a társasá­
got egész egyesületié alakítják át, belevonva 
a sümegi hölgyeket és urakat. Az alakuló 
gyűlést tegnap délután tartották a lövőtár­
sulat termében. Róla jövő számunkhoz is­
mertetést.

— Tanítógyűlés. A Zalavármegye! Ál­
talános tanítótestület Sümegi köre folyó hő 
12-én Szentgrőlon tartotta rendes közgyű­
lését Bánfi Alajos elnök vezetésével. A gyű­
lésen Malatinszky Lajos főszolgabíró, Schnel­
lem Jenő plébános Kreutzer Ferenc káplán, 
Horvál Imre városbiró, Sztókay jegyző és 
Erdős dolf dr körorvos is megjelent, 
akiket az elnök szives hangon üdvözölt. 
Az elnöki megnyitó különösen a néptanítói 
hivatás magasztosságát fejtegette. Lelkes 
éljennel fogadták. A gyűlés előtt Strasser 
Elvira szentgróti tanítónő eleven, kedves, 
talpraesett gyakorlati tanítást tartott. A 
kenet ismertette az első osztályban. Általá­
nos tetszést aratott s ennek az elnök meleg 
elismerő s avakban adott kifejezést. Szties 
Imre szentgróti állami tanító a poslakarék- 
pénztáruál július 1-én életbe lépő zári betét 
és járadék könyvecskéket ismertette Németh 
József pénztáros jelentése szerint a kör 
vagyona 2270 K 37 fillér. A számvizsgálók 
jelentése szerint a számadás helyes, a pénz­
táros a fölmentést megkapta. Bánfi Alajos 
a Tanítók orsz. bizottsága által készítőit 
memorandumot terjesztette elő. Ehhez a 
gyűlés hozzájárult s az Eles Károly által 
indítványozott, az árvák segedelmére és a 
térjek nyugdíjára vonatkozó két pontot 
megtoldva annak idején a kerület ország­
gyűlési képviselőjének nyújtják át támogatás 
végeit Németh József állami iskolai tanító 
az énektanításról olvasott föl nagyon szépen 
kidoigozott tanulmányt. Élénk helyesléssel 
fogadták.. Boda Béla rigácsi rom. kai. tanító 
a maga föltalálta számológépet ismertette. A 
kör a vármegyei tanítótestület meleg figyelmébe 
ajánlja. Vila tárgya volt, hogy a népiskolá­
ban célszerű volna»e a félnapos tanítás. A 
kérdéshez többen hozzászóltak, végre a gyű­
lés a mostani rend mellett nyilatkozott. Több 
kisebb ügy elintézése lilán a gyűlés szét­
oszlott.

Női kereskedelmi tanfolyam. A vesz­
prémi állami felsőkereskedelmi iskola igaz­
gatósága ezúton értesíti a n. é. közönséget, 
hogy az 1909/1910 ik évben női kereske­
delmi tanfolyamot létesít abban az esetben, 
ha ez erre vonatkozó szabályzatnak megfe­
lelően legalább 30 növendék jelentkezik. A 
női tanfolyamra beiratkozhalik minden leány­
növendék, ki a felsőbb leány,-vagy polgári 
eányiskola 4- dik, vagy a felső leányiskola 
2- dik osztályát sikerrel elvégezte s ezt isko­
lai bizonyítvánnyal igazolja. Kevesebb elő­
tanulmánnyal bird növendékek felvételi vizs­
gálatot tartoznak tenni a magyar nyelvnek, 
számtannak és földrajznak abból az anya­
gából, amelyet a fent emlitett iskolák IV., 
illetve II. osztályban a tanterv megkövetel. 
A felvételi vizsgálatok a beiratások alkalmá­
val tartatnak, A tanfolyam költségei : 10 ko­
rona beiralási dij és 100 korona tandíj, mely 
összeg a beiratás alkalmával egyszerre, vagy 
2-4 egyenlő részletben fizetendő. Jelentkezni 
lehet Vaszary Béla igazgatóhelyettesnél f é. 
június 28-dikáig. A tanulók beírása a felvé­
teli jegy alapján szeptember 1 4 napjain lesz.

A gyermektelep javára. Az egye. 
bekben is sokat buzgóikodó Takách Imréné, 
a keszthelyi főszolgabíró felesége kitünően 
sikerült mulatságot rendezett Keszthelyen a 
gyermektelep javára. Nagy sereg fiatal leány­
kát és fiúgyermeket összeszedett, müdarabo- 
kat taníttatott velők (Hamupipőke, Csipke­
rózsa, Kékszakállú herceg slb.) s szerepel­
tette. A főbíró é nemes céljának elérésére 
közreműködőn Tarnay Alajos jeles zongora­
művész is, kinek kitűnő előadásait a keszt­
helyiek nagyon dicsérik.

Lemondás. Olasz János városi rend" 
őrbiztos állásáról, valamint husvizsgáló* 
tisztéről lemondott.



— A tüdővész pusztítás. A tüdővész 
elleni mozgalomnak egyik aposiola Iauszk 
Ferenc egyelem! tanár, meg állapítja mun­
kájában, hogy minő anyagi károkat okoz az 
országnak a tuberkolózis rendkívüli elliara- 
pódzása. Figyelembe véve az évi 70 ezer 
emberre tehető iuberkulolikus halandóságot, 
300 napra teszi azt az idői, amelyben a tü­
dőbeteg már munkaképtelen. Már most 500 
ezer tüdőbetegnél napi 2 korona mellett 
esik egy ilyen betegre 600 korona, a mi 60 
ezer betegnél egy évre 36 millió korona; 
ennyi munkaveszteség van ezen a címen. 
Ha ehhez még hozzászámítjuk az orvosi ke­
zelést, a gyógyszert, a pénztárak állal esz­
közölt napi segélyt és pedig naponta 2 k o- 
ronával fejenként", ez újabb 36 millió korona 
évi kiadás. Ha pedig fejenkinl 50 korona 
temetési költséget és a család részére kiu­
talt segélyt számítunk, amely a valóságban 
jóval több, ismét 3 millió korona kiadás 
terheli az országot, ugv, hogy összes.n 75 
millió koronára ^vagyis fejenkinl minden la­
kos után 4 koronára) tehetjük Magyar- 
országon évenként a tuberkulózis okozta 
tényleges munkaveszteséget és készpénz­
kiadást.

—- Ötfilléres nikkel pénzek. A kincs­
tár legközelebb ötfilléres nikkel pénzeket bo­
csát forgalomba. Az új pénz nagysága olyan 
lesz mint a notlni ryyfiliíies pénzeké, 
mintája pedig mint a 10 és 20 filléres pén­
zeké. Egyelőre másfél millió értékű nikkel 
ötfillérest fognak kibocsátani.

— A Tulipán szöv. Hagyat* védő­
egyesület közgyűlése. A Tulipán szövet­
ség Magyar védőegyesület május 9-én 
llilner Zsigmond orsz. gyűlési képviselő el­
nöklete alatt tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését. A gyűlés iránt a tagok csekély 
érdeklődést tanúsítottak. Mintha elaludt volna 
a lelkekben az utolsó szikrája is az iparvé­
delem nemzeti eszméjének. Az elnök saj­
nálattal állapította meg a részvétlenséget, 
majd üdvözölte a tagokat s a gyűlést meg­
nyitotta. A múlt év számadását AI. Kossá 
Gusztáv pénztáros terjesztette elő. A bevé­
tel 845 K 42 f, a kiadás 463 K 77 f, ma­
radt 381 K 65 f, ebből 'a középpontnak járó 
hányad 86 K 66 f. Mivel a számadás he­
lyes volt, a pénztárosnak a felmentést meg­
szavazták. A háziipar tanfolyamról Cserny 
Mariska polg. iskolai igazgató a tanfolyam 
vezetője számolt be. A benne dolgozók több 
mint 1000 K munkabért kaplak. A még rak­
táron lévő munkák értéke meghaladja a 200 
koronát. A raktárra való dolgozást helyte­
lennek tartja. Megrendelést kellene gyűjteni, 
hogy a munkásnők munkájuknak nyomban 
hasznát látnák. Tudatja, hogy Hetényból és 
más helyekről informálódott a munkadijak 
iránt s ebből az tűnt ki, hogy a sümegi di­
jak jóval olcsóbbak. Ki kellene vinni a szom­
széd falvakba is az oltani tanítónők meg­
nyerésével. Ajánlja, kérjen az egyesület ál­
lami támogatást. Eitner Zsigmond megjegyzi, 
hogy az eddig elért eredménynek számszerű 
kitüntetésével kérvényt kell szerkeszteni s 
ezt készséggel benyújtja illetékes helyen meg­
felelő támogatás elnyerése végett. A gyűlés 
helyesléssel fogadta s a kérvény megszer­
kesztésére a háziipari tanfolyam vezetőiét 
kérte meg. Végül az elnök fölvetette a kér­
dést : mivel a 3 év leteli, meg eközben 
többen kiléplek az egyesületből, fönlarisák e 
vagy íöloszlassák az egyesületei ? Lukonich 
Gábor dr. s többek hozzászólása után el­
határozták, hogy 10 gyűjtő ivét bocsátanak 
ki s az egyesület további fennmaradása 
érdekében tagokat gyűjtenek.

— A zalaegerszegi kerületi munkás- 
biztosító pénztár választott bíróságának 
elnökévé Szupits Antal kir. járásbirót ne- 
vezte ki a miniszter.

— Kegyelet, folyó hó 10-én volt Ra- 
masseller halálának 31 ik évfordulója. E na­
pon a plébánia templomban gyászmise volt 
nagy jótevőnk lelki üdvéért, amelyen az is­
kolák testületileg vettek részt. A városháza 
terén álló Ramasscltei szoborra az elöljáró­
ság odahelyezte még a leleplezésről épen 
maradt koszorúkat, a polgári leányiskola
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tanulói pedig virágokat raklak intézetük ala- 
pitójanak szobra köré.

A gondnokság gyűlése. A sümegi 
állami elemi iskola gondnoksága május 13 
dn Lukonich Gábor dr. elnök vezetésével 
tartott gyűlésén az elnök jelentette ; 1.) a 
szervezett férfi tanítói állásra a miniszter 
Rézsű Károly áll. tanítót helyezte át Mura 
melencéről, aki az állási folyó hő 17-én 
foglalja el. 2.) Az új épületet ebben az 
iskolai évben nem lehet átvenni, mert még 
több munka hátra van, azért csak a jövő 
iskolai évben lehet megtartani az avató 
ünnepet. Éles Károly indítványára az ünnep 
egyik pontja zászló szentelés lenne, mivel 
azonban az iskola a címeres nemzeti zászlót 
eddig meg nem kapta, a gondnokság meg­
kéri a tanfelügyelőséget, hogy a zászló 
megküldését sürgetni szíveskedjék. Az igaz­
gató által bemutatott s a tanfeiligyelőségtől 
jóváhagyott vizsgarendet tudomásul vette a 
gyűlés s fölhatalmazta az igazgatói, hogy a 
gondnokság tagjait a vizsgák látogatása 
végett osztályok szerint ossza be. Bánfi 
Alajos igazgató ismertette a Herte endy- 
Milkovics féle 2000 koronás alapítványt. 
Ennek kamatát a 70-es évektől a hitoktató 
kapta, azonban az iskola államosításával 
az alap ez alól fölszabadult. Ajánlotta, hogy a 
kamatot ez évben az iskolai értesítőre, 
jövőre pedig a tanulók jutalmazására for­
dítsák. A gyűlés az indítványt elfogadta. A 
jövő iskolai évtől kezdve az igazgató 50 
fillért szedhet a tanulók értesítő könyvecs­
kéjének és az évvégi értesítőjének költsé­
gére. A faiskola ügyének rendezésére az 
igazgatót, a városbirót és Viel Lajost küldte 
ki a gyüiés, akik a jövő gyűlés elé jelen­
tést és javaslatot terjesztenek A gondnok­
ság átir a képviselőtestülethez, hogy az 
iskola dologi kiadásainak elengedését kérje 
a minisztériumtól. Végül a gyűlés hálás kö­
szönettel vette tudomásul, hogy a Zsófia 
kisdedovó építését az állam 1909-re el­
fogadta.

— „Polgári becsületszó alatt.“ A z
eddigi adóbevallások “polgári becsületszó 
alatt , történlek. Magyarországban azonban 
senki sem vette komolyan ezt a nagyon is 
komoly kifejezést. Az új törvények azonban 
az igaz bevallást kötelezővé teszik s ha e 
bevallást a pénzügyi közegek kielégítőnek 
nem tartják, joguk lesz, hogy a bevalláso­
kat záros határidő alatt pótlás végeit vissza­
adják, sőt, hogy a bevallásokat tanukkal, 
szakértőkkel igazoltassák, vallomás nem a- 
dása, vagy valótlan adatok bevallása eseté­
ben pedig az adózók bírságolásnak, pót- 
megadóztatásnak, ese leg jövedéki büntető 
eljárásnak leszik ki magukat.

—- Gyermeknap Nagykanizsán. A 
Nagykanizsán rendezett gyermeknap 3204 K 
48 fillért jövedelmezett. Ennek fele az orsz. 
gyermekvédő ligáé, a másik fele a kanizsai 
gyermekvédő bizottságé és a népkonyháé 
lesz.

— Országos vásár és búcsú. A jö­
vő héten kedden Sümegen országos vásár 
lesz, rá á.dozó csütörtökön pedig a plébánia 
templom búcsúja.

— Biztos. Jogász: Ne féljen Salamon, 
az én adósságom biztos adósság.

Salamon : Hogy-hogy ?
Jogász: Mert az mindig adósság marad.
— Logika. Tanár (a klinikán): Lássák 

uraim, ennek az embernek golyó van a 
lábában és jennek kövótkeztében sántít. 
Mit tennének önök ez esetben ?

Medikus: Mi is sántítanánk.
— Cigányok betörése, folyó hó 11 én 

éjjel a zalavári körjegyző irodájába 4 fegy­
veres cigány betört és a wertheim kasszát 
baltákkal szétvágva annak tartalmát, 1770 
korona készpénzt és 460 korona értékű ér­
tékpapit és hivatalos letéteket elrabolták. A 
betörést csak reggel 5 órakor vették észre 
a korán kelő emberek és siettek a sármel­
léki csendőrőrsöt értesíteni a betörésről. Az 
azonnal megindított nyomozásnál annyit 
már is sikerüli megállapítania, hogy a be­
törést cigányok követték el, még pedig vagy 
a hírhedt Lakatos, vagy a Ferkina családok 
tágjai, kiknek ne'-ei a csendőrség krónikájá­
ban is sűrűn szrepel.

1909. május 16

Nyomdásztanulónak felvételik lapunk
nyomdájában jó házból való fiú, ki 2 —3 
középiskolai osztályt végzett.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor

Szükségleteinket a kővetkező ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

13AZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi' 
gyártók. Árpád-u

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
__ úri és női cipők. Kossuth-uc.cn.
BERETZKY G YULA fűszer-, liszt- és üveg 
_______ áru-kereskedése.
BOI 1M PÁL kézmí'i-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
CS1ZMAZIA ISTVÁN v-as- és füszeikeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.
DARNA\ KÁLMÁN vas- és füszcr.kere.s* 
kedő Gazdasági gépek raktál a.. Régiségtár. 
FISCHER MÓR ecetszesz», konyak- és li­
lt orgy áros, pálinka nagy kereskedő. Mosó-U,

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 
Kossuth Lajos-ucca,

hl. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos uc.cn. (Balasits-féle ház

HULLAY LAjOS építőmester. Árpád-ucca 
________________ 454 sz _ _____

JANKÓ ÁRPÁD úti és női cipők. Márkus-. 
féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. "Kossuth 
Lajos ucca, Epstein ház.

KEI,!. JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég 
lös Mihály fai-ucca 82. sz.

KESZLER PÁL kocsigyárló és szobafestő. 
Mihály fai uCca.

KOVÁCS LAJOS férfi és női csipesz űz 
lete. Gyógyszertár mellett. 

KLAFFL I- AJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakl.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos- ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
k o rés m áros. Mihály fai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád 
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
LÓWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAÜTHNER SAMU vegyeskereskedő 

Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos 

suth Lajos-ucca. ____
M ESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.______
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth

Lajos-ucca.________________

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucea

PENTZ MIHÁLY köfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-utsca.

PAULlNYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo 
nncsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán. 

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakeveskedő. Rendekrucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és liaristivakölödéje. Kossutli-ucca.

SCI 1 RÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca-

-. p§s!$ ti
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SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestö. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
» A ranyb á lány-« hoz.

TASCHEK János építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

__________ raktára, Flórián-lér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porvellá* 

és üvegáru nagy kei eskedése

638/kgy. 909.

■Hirdetmény.
Sümeg község vlüljárósága a lemondás 

folytán üresedésbe levő reiidőrmesteri, eset­
leges előléptetés folytán megüresedő köz­
lendőit állásra pályázatot hirdet. Rendőr- 
mester javadalmazása : készpénzben évi 
720 K havi utólagos részletben, butorzolt 
lakás a laktanyában, egy öltöző nyári, egy 
öltöző téli ruha, két évenkint eg)' köpeny 
és egy téli sapka, egy nyári sapka, láb­
be fire 42 K.

A közlendői’ javadalmazása : készpénz­
ben évi 600 K havi utólagos részletben, s 
ezen kivül a fent már elősorolt ruházat, la­
kás a laktanyában s lábbelire 42 K.

Felhivatnak tehát mindazok, akik ezen 
állásokat elnyerni óhajtják, hogy saját ke­
zűleg irt kérvényeiket magaviseletiiket iga­
zoló községi, egészségi állapotukat igazoló 
orvosi bizonyítvány és katonakön) vei fel­
szerelve alóliIolt elöljáróságnál e hó 30-ig 
okvetlen beadják, tnetl a később érkező 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Sümeg, 1909 máj. 13

Az Elöljáróság. hatóság.

Sümeg, 1909 máj 13
Az Elüljáróság.

1290 Ik. 909.

Árverési hirdetmny kivonat.

A sümegi kir. j hi lóság mini tkönyvi- 
liatóság közhírré teszi, hogy Kis Gábor 
és t á isai végvelia jtatókmtk, Társul)' 
József és társai végrehajtási szenvedők 
elleni 200 K, 84 f tőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir, 
jbiróság területén levő: Tekmiye köz­
ség területén levő, a tekenyei 222 
számú Ijkvlien f 1806 lírsz. alatt fog­
lalt szőlőből a Gyüngyliegyen Tarsoly 
József, Tarsoly Erzsébet, Tarsoly György 
kiskorú Tarsoly Juli és Gábor 23,72- 
ed rész julalékáia 214 K kikiáltási ár­
ban elrendeltetvén, ' Doniján István 
és neje Szabó Ágnes, Varga Gfúbrorné,

Tarsoly Rozi, és Kiss Gábor tekenyei 
lakosok kérelme folytán a végrehajtási 
novella 24 § a alapján ezen árverés a
fenii ingatlanokból Dómján István és 
neje Szabó Agues. Varga Gáborné
Tarsoly Rozi és Kiss Gábor tekenyei 
lakosok 47/72-ed rész jutalókára is, 
vagyis az egész ingatlanra ti 18
K-ban ezennel megállapított kikiáltási 
álban az árverést elrendelte a 0.
2142 99 szám alatt bekebelezett ha- 
szonélvezeti jogra tekintet, nélkül és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909 évi juniiís hó 19 napján dele­
lem 10 órakor Tekenye községházánál 
meglarlandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási árának *|3-án 
alul eladalni nem Ing.

Arven zni szándékozók larloznak 
az inguUan hecsárásal, 1 U°!0-át vagyis: 
öl K 8 fiilérl kés/pénzheii vagx az 
1881 (KJ, I. c 42 íj-ában jeizell 
árfolyammal számilotl s az 1881. no­
vember 1-én 3333 'sz. a. kell igaz­
ságügy miniszieri renddel Bábán kijelöli 
óvadékképvs ériékpapirohan a kiküldői! 
kezéhez letenni, avag\ az 1881. 60 l. 
vz. 170 tj-.i értelmében a bánatpénznek 
a hirósanál előleges elhelyezéséi öl l.i- 
allíioii s/ahál) széni elismervényt ál szol­
gáltatni.

Sümegen, 1909 március hó 30. 
napján.

A kir. jái áshiróság mini lelet köuv v i

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

mely rezet a legtisztább és köny- 
nven oldható formában tartal­
mazza, maró anyagok, — mint 
mész vagy szoda hozzákeve­
rése nélkül használtaik. A szer 
kétkilos csomagokban jut forga­
lomba, mely 100 liter vízben ol­
dandó fel: az oldat oly hig, hogy 
a legfinomabb permetező-készülé­
ket, sem dugaszolja el. Kísérelje 
meg ezen, külföldön oly haszná­
latos és kitünően bevált práparátu- 
mot szőlő, gyümölcsfák és bur­
gonya permetezésére, valamint 
vetőmagvak üszöktelenitésére. Anti 
peronosporával meglepő jó ered­
ményt fog elérni, sokkal olcsób­
ban, mint bármely más szerrel.

Kérjen árajánlatot és prospek­
tust

PICK H ÉS TÁRSACÉGTÖL.
BUDAPEST, V. Akademia-utca 16.

Viszonteladók kerestetnek.
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Hirdetmény.
Sümeg község elöljárósága a község kép­

viselőtestületének fenti számú határozata 
alapján egy községi vágóbiztosi állásra pá­
lyázatot hinl-.-t.

javadalmazása : a községi pénztárból havi 
Utólagos részletben kiszolgálandó 500 K, 
készpénz, s vágóbiztosá leendő kiképezte- 
tésével járó kiadás megtérítése.

Felhivattiak tehát mindazok, kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt 
kérvén vüket az elöljáróságnál e hó 30-ig 
adják be. mert a később érkező folyamod­
ványok fig) elembe in ni vétetnek.

A kinevezendő vágóbiztos kötelessége 
lenne a vágóhídon minden vágásnál jelen 
lenni, a hússzemlét naponként teljesíteni, s 
a piaci élelmi cikket megvizsgálni, ottani 
egyéb teendői az alkotandó szabályrendelet­
ben lesznek meghálál ózva.

Figyelem!
Szőlőoltványt, szőlövesszőt ne rendel­
jen addig, inig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesű, Somogymegye.
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! Pentz Mihály !
ö +* o
O kofa ragó mester Sümegen. O
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Dús válás,lék mindenléle sír­

kőben. Úgymint : márvány, grá­

nit, szienit, lain adui és porfirból. 
Sire ml ékek cl, ni i k eresztek et, szent­

háromság szobrokat, épület és 
minden •■g)<b e szakmába vágó 
munkákat és javításukat jutányos 
áron elvállal es Ízléses kivitelben 

készít.
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Mindennemű

jutányos áron és Ízléses kivitelben kés/il

■Horvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtoján Sümegen.


